

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

21

ОКТЯБРЯ

№№ 101-102
(263-264)

1995 год

Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

от 29.09.95 г. № 347 г. Мурманск

Об организации и ведении воинского учета
на предприятиях Мурманской области

Во исполнение требований Положения о воинском учете, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 22.03.95 г. № 292, и Указа Президента Российской Федерации от 14.08.92 г. № 890 «Об организации работы по бронированию военнообязанных в Российской Федерации», обязывающих руководителей объединений, предприятий, учреждений и организаций (независимо от форм собственности) обеспечить проведение работы по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе, и призывников в соответствии с нормативными актами по этому вопросу,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Руководителям объединений, предприятий, учреждений и организаций (независимо от форм собственности) обеспечить:

а) включение в учредительные документы положения о введении воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, а также отчетность по этим вопросам перед местными администрациями и военкоматами;

б) назначение ответственных лиц за ведение воинского учета;

в) бронирование граждан, пребывающих в запасе, по решению установленных органов федерального управления (для предприятий федерального подчинения) или по решению местных администраций, утвержденным администрацией области (для всех остальных предприятий);

г) своевременное направление в местные военкоматы сведений о приеме на работу или увольнении граждан, пребывающих в запасе, и призывников, представление к установленным

срокам отчетности по вопросам учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, в местные администрации и военкоматы.

2. Органам государственной регистрации предприятий городов и районов области обеспечить включение в учредительные документы предприятий, как созданных, так и создаваемых, положения о ведении воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, а также отчетности по этим вопросам перед местными администрациями и военкоматами.

3. Военному комиссариату области (Волков), военным комиссариатам городов и районов при содействии органов государственной регистрации предприятий городов и районов области организовать учет всех зарегистрированных предприятий по виду их деятельности и наличию граждан, пребывающих в запасе, и призывников, проверить внесение положений о ведении воинского учета в их учредительные документы; совместно с местными администрациями определить списки малых производств, воинский учет и бронирование которых будет производиться в администрациях городов и районов вести контроль выполнения Положения о воинском учете. Вносить предложения о привлечении к административной ответственности руководителей предприятий, не выполняющих требования Положения.

4. Контроль за выполнением постановления возложить на военный комиссариат области (Волков).

5. Постановление опубликовать в печати.

Глава администрации области
Е. КОМАРОВ.

В городской избирательной комиссии

Окружная избирательная комиссия 116 Мурманского избирательного округа по выборам депутата Государственной Думы Российской Федерации утвердила состав Североморской территориальной избирательной комиссии. В нее вошли:

1. Дедовец Николай Иванович, преподаватель - организатор ОБЖ средней школы № 12, г. Североморск.

2. Столярчук Николай Николаевич, военный пенсионер, г. Североморск-1.

3. Зубченко Виктор Петрович, председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству, г. Североморск.

4. Козакевич Маргарита Ивановна, председатель группового комитета профсоюза № 517, г. Североморск.

5. Ващенко Виктор Александрович, начальник службы управления персоналом МПП «Североморскжилкомхоз», г. Североморск.

6. Банько Юрий Тимофеевич, военный пенсионер, г. Североморск.

7. Ковалев Владимир Иванович, военный пенсионер, г. Североморск.

8. Креп Александр Петрович, военный пенсионер, г. Североморск.

9. Костенко Константин Николаевич, военный пенсионер, г. Североморск.

На своем первом заседании территориальная избирательная комиссия избрала:

председателем комиссии — Зубченко Виктора Петровича, заместителем председателя комиссии — Дедовца Николая Ивановича, секретарем комиссии — Козакевич Маргариту Ивановну.

Новые кандидаты

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Государственной Думы по 116 избирательному округу сестру В. Жириновского — Л. Жириновскую, которая баллотируется от мурманского отделения ЛДПР. Новый кандидат в депутаты работает в Москве в аппарате партии.

Избирательный блок «ЯБЛОКО» от мурманчан в Думе намерен представлять научный сотрудник Мурманского филиала Арктического и Антарктического научно-исследовательского института И. Лебедев. Конгресс русских общин — председатель Мурманского областного совета профсоюзов И. Чернышенко, контр-адмирал Е. Боролит зарегистрирован в качестве независимого кандидата.

К слову, на сегодня поддержкой жителей Североморска и пригородной зоны намерены заручиться уже 16 соискателей депутатских мандатов в будущей Думе.



Североморск.

Фото Л. Федосеева.

Зима началась, мазут кончается

Слухи о дефиците топлива для котельных в Североморске, к сожалению, подтверждаются. Наш корреспондент связался по телефону с начальником Североморского предприятия тепловых сетей В. Карповым и взял у него короткое интервью.

По словам руководителя предприятия, мазута в городе (беседа состоялась 18 октября)

осталось на две недели. Кредитов СПТС ни один банк болле не дает, да и брать их руководство этой организацией больше не в силах. Перспективы поддержания тепла в жилых домах Североморска В. Карпов связывает с финансовой помощью центра. Надежды на то, что у должников СПТС в ближайшее время появятся деньги, практически исчерпаны.
Наш корр.

Комитет по управлению муниципальным имуществом
проводит 27 октября 1995 года в 15 часов
АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ АВТОМОБИЛЕЙ

Будут представлены:

Лот № 1. Автомобиль марки КАМАЗ-5325.
Стартовая цена — 31,5 млн. рублей.
Лот № 2. Автомобиль марки ЗИЛ-131.
Стартовая цена — 2,5 млн. рублей.
Лот № 3. Автомобиль марки ГАЗ-66-04.
Стартовая цена — 3,0 млн. рублей.
Лот № 4. Автомобиль марки ПАЗ-672.
Стартовая цена — 0,5 млн. рублей.
Заявки для участия в аукционе принимаются по 26 октября 1995 года до 15 часов.

Бланки заявок и информацию о подаче документов можно получить в Комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: г. Североморск, ул. Ломоносова, 4, каб. 58.
Контактный телефон: 7-25-87.

**ПРЕДЛАГАЕМ
ТОВАРЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ
в широчайшем ассортименте**
(стиральные порошки, мыло хозяйственное и туалетное, чистящие средства) от ведущих отечественных и зарубежных фирм-производителей.

Места реализации: рынок в Авиагородке, торговые ряды в магазине «Кооператор» (второй этаж), рынок в помещении Спортивного клуба флота.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

от 12.10.95 г. № 488

Об утверждении тарифов на услуги по сбору
и вывозу твердых бытовых отходов.

Рассмотрев документы, представленные муниципальным предприятием «Управление жилищно-коммунального хозяйства», по изменению тарифов на услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов в связи с изменением стоимости их переработки на заводе твердых бытовых отходов г. Мурманска,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 01.10.95 г. тарифы по сбору и вывозу твердых бытовых отходов на одного проживающего при норме накопления 1 куб. метра в год (II группа потребителей):

— для г. Североморска — 14839 руб.;

— для п. Росляково — 17462 руб.

Без налога на добавленную стоимость и специального налога.

2. Утвердить с 01.10.95 г. тариф на вывоз твердых бытовых отходов для населения, проживающего в муниципальном жилом фонде, в размере 529 руб. с человека в месяц.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на муниципальное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства» (Козинский В. М.).

Глава администрации
г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

• В отделах администрации Проверку выдержали

Областное управление образования проверило работу учреждений дополнительного образования в г. Североморске. Комиссию возглавляла первый заместитель области Л. Полозова, помогла ей инспектор отдела дополнительного образования Т. Гаврилова. Представители областного центра познакомились с тем, как в городе выполняется региональная программа развития дополнительного образования, а также работу с «трудными» детьми и детьми из малообеспеченных семей по вовлечению их в кружки и секции.

Город проверку выдержал, североморские педагоги получили хорошую оценку, по результатам инспекции.

Наш корр.

Еще 500

Еще 500 абонентов североморской АТС подключено к линии автоматической между-городской связи, начиная с 17 октября. В Мурманск, Москву, Архангельск, Петрозаводск, Санкт-Петербург и за пределы России смогут отныне позвонить, помимо перечисленных ранее, жители города — обладатели телефонов с номерами от 7-25... до 7-29... Об этом уведомила редакция городской узел электросвязи. Подробности — у связистов.

С. ВИКТОРОВ.

Чем платить будем?

Администрация «Энергонадзора» АО «Колэнерго» выступила с обращением к главам администраций городов области и руководителям предприятий. Энергетики призывают не допустить срыва по текущим платежам за тепловую и электрическую энергию. Общая сумма задолженности объединения составляет примерно 300 миллиардов рублей. Введены ограничения на отпуск электроэнергии 62 потребителям. В их перечне предприятия г. Североморска не значатся.

Наш корр.

Прошло четыре года. Как отразились эти годы на промышленности, сельском хозяйстве, науке, армии и флоте, говорить не будем. Картина налицо. Радуемся, что в текущем году падение производства несколько медленнее, нежели в прошлом. Радуемся гуманитарной помощи. Словом, для радостей есть предлоги.

Какова же обстановка в некогда кренком, дружном, организованном коллективе? Руководит им по-прежнему Повод. С ним и начальником отдела кадров Анатолием Герасимовичем Гусевым у нас в состоянии встреча. Одна примечательная деталь. Сейчас разговор о делах как-то привычно начинается с сетований на трудности нынешней жизни, а с Поводом начался с оптимистической ноты:

— Завтра праздник автомобилистов. Так начнем наш разговор с доброго пожелания водителям ровных дорог, отсутствия поломок, доброго здоровья и личного счастья!

Потом мы перешли к деловой части. Да, автобаза тоже претерпела изменения. Перешла на новое штатное расписание. И сейчас в ней на двести человек меньше, нежели четыре года назад! Оказывается, в прошлом году даже пришлось указание сократить штатную численность водительского состава. Но вот с чем неожиданно столкнулся начальник. Сокращать, никого не пришлось. Часть водительского состава, достигшая пенсионного возраста, уволилась. И все бы ниче-

частный сектор экономики уже в который раз продемонстрировал свою удивительную живучесть, умение приспосабливаться к любым условиям, находить выгоду там, где закон оставляет хоть малейшую возможность для этого. К примеру, те же крытые рынки, вернее, придание статуса торговых уже существующим торговым точкам. Механизм преобразования довольно прост: фирма объявляет о своем самороспуске, ее директор, уже как физическое лицо, переоформляет на себя договор аренды, с продавцами заключает договор о взаимном сотрудничестве, и им как бы сдаются взаем их же рабочие места. Фактически не меняется ничего — те же люди выполняют те же функции: продавцы торгуют, бухгалтер считает и т. д. А вот юридически бывший коллектив магазина превращается как бы в сообщество частников-индивидуалов. Зачем все это нужно? Очень просто — ставка налогообложения с физического лица значительно ниже, чем с юридического. Простенькая операция с изменением статуса предприятия дает существенный выигрыш в увеличении доходности последнего.

Сыграло свою роль и снижение покупательской способности населения. Ответьте, пожалуйста руку на сердце, какой фактор стал нынче определяющим при покупке товара, особенно продовольствия? Правильно, дешевизна. В конкурентной борьбе в таких условиях магазины, предлагающие даже самые надежные, качественные товары в хорошем ассортименте, при высоком качестве обслуживания и т. д. все равно проигрывают. Их просто «давят» низкими ценами. Следует учесть, что и частники-индивидуалы, и крупные торговые фирмы, в силу специфики Североморска, работают практически с одними и теми же поставщиками: местными хлебокомбинатом, молоком и колбасным заводами, крупными мурманскими оптовыми базами. А, значит, поставлены в равные условия. Во всем, кроме ответственности перед законом. Налогом индивидуал платит меньше, чем фирма, да и штрафы при случае его не разорят.

Рынок не гарантирует качества товара, его козырь — низкие цены. Именно здесь иногда

сбываются продукты на пределе сроков реализации, а иногда и просто негодные к употреблению. Любой магазин за подобные «проделки» может жестоко поплатиться (его могут и закрыть). Индивидуал же отделается легким испугом, в худшем случае — штрафом, на закрытие ему, фигурально выражаясь, наплевать. Самое любопытное, что и дирекция рынка фактически никакой ответственности за качество реализуемых здесь продуктов не несет.

Короче — рай для коммер-

здании, находящемся на балансе у администрации, вы заплатите 4180 рублей в месяц. Весь город поделен на 6 зон, в каждой применяется особый коэффициент. Чем ближе к центру, тем он выше. Например, аренда квадратного метра на ул. Комсомольской обойдется в 6380 рублей, на ул. Саши Ковалева — 6688, а в центре, на ул. Сафонова — в 8360, ежемесячно. Если помещение расположено в подвале, арендная плата снижается вдвое. В ОМИСе система оплаты несколько иная. Здесь

процветающего магазина и, скажем, едва-едва сводящей концы с концами общепитовской столовой. Или такой пример: в недалеком прошлом представители неких коммерческих компаний пооткрывали в Североморске свои филиалы, заплатили за аренду помещений ничтожные суммы и с помощью многообещающей рекламой вытаскивали из карманов обманутых вкладчиков столько денег, что, оставшись хотя бы десятая их часть в городе, это позволило бы решить многие местные проблемы.

Частник, как налогоплательщик (разумеется, имеется в виду честный предприниматель), надежен, как каменная стена. Пока он «при деле», налоговый инспектор всегда его найдет. Не надежен он лишь в том смысле, что не дает гарантий выживаемости. И при этом мы теряем не только деньги, но и нечто от номенклатуры товарной массы.

К примеру, некогда компания «Мегатек» арендовала помещение магазина «Фрукты-овощи» на ул. Душенова, выкупила на аукционе право на аренду этой торговой точки за 170 миллионов рублей. Гарантировала при этом сохранение профиля магазина. Сегодня на дверях «Овощей» — замок, и когда североморский покупатель сможет воспользоваться услугами магазина, никто не знает.

Еще совсем недавно мы восторгалась «живучестью» частника, великой силой конкуренции, которая позволила в короткий срок покончить в городе с распределением продуктов по карточкам (никто не забыл?), насытить прилавки, предоставить нам возможность широкого выбора товаров и прочие блага рыночного уклада в торговле. Сегодня начинают заявлять о себе проблемы, так или иначе связанные с эволюцией негосударственного сектора торговли. Увеличение числа «продавцов воздуха» — одна из них. В личном плане для частника весьма важно выжить, и все равно, каким образом. Нам же важно, чтобы эта выживаемость обеспечивалась работой с товарной массой, ибо питаться воздухом мы еще не научились.

Д. ПЕТУХОВ.

Продаётся ...ВОЗДУХ

Будет не удивительно, если еще до конца года все североморские магазины «перекалфицируются» и станут рынками.

К слову сказать, у этой реалии нашей сегодняшней жизни есть один любопытный аспект. Сейчас появилась группа коммерсантов, суть предпринимательской деятельности, которых можно по большому счету свести к «торговле воздухом». Действительно, возможность поторговать денечек в «Эолнсе», в подземном переходе на Северной Заставе и т. д. обойдется любому желающему в среднем в 15—20 тысяч рублей. А это в целом по рынку от 100 тысяч до миллиона (в зависимости от размеров рынка) рублей валового дохода ежедневно. Даже если учесть все последующие налоговые, коммунальные и прочие выплаты, получится признать, что «воздух» нынче стал чрезвычайно доходен. Остается только пожалеть, что истинный владелец таких дорогих квадратных метров — администрация города Североморска и ОМИС — с легкостью отдал «курочку, несущую золотые яйца», в чужие руки. Конечно, не задаром, арендная плата взимается. Весь вопрос в том, какой доход это приносит флотскому или городскому бюджетам.

За аренду 1 квадратного метра нежилого помещения в

главным образом исходят из балансовой стоимости здания, в котором расположено арендуемое помещение. Но в итоге получается почти то же самое. Напомним, что за место на рынке индивидуал платит 15—20 тысяч... ежедневно, с лихвой перекрывая арендные расходы фирмы. И ведь платят, торгуют, значит — выгодно. Есть повод придумать.

Бессорно, идея сдавать в аренду нежилые помещения заслуживает одобрения. Другое дело, что действительный, настоящий доход эти квадратные метры приносят только их арендаторам. Любопытно, что администрация Североморска в данном случае оказалась в несколько двойном положении. Располагая правами на половину всей недвижимости Североморска, городская власть по сути является самым крупным капиталистом. Однако активно распорядиться этим богатством не может. Ну, скажем, создать муниципальное предприятие «Рынок» и существенно пополнить с его помощью городскую казну. Это пошло бы вразрез с общегосударственным курсом на первоочередную приватизацию сферы торговли, бытового обслуживания, общественного питания.

Возможно, выход в более избирательном подходе к системе оплаты аренды. Ясно, что она не может быть равной для

ЧЕТЫРЕ ГОДА СПУСТЯ

Четыре года назад у меня прошла серия очерковых и аналитических статей о коллективе Североморской автобазы СВМС. Помнит, тогда начальник ее, Леонид Владимирович Повод, толково наладила дело. Автобаза регулярно выполняла производственные задания, перевыполняла план. Была, как говорится, на высоте.

Но да вдруг начали увольняться молодые, крепкие водители. Им бы работать да работать, а они заявления подают. В чем дело? Секрет оказался весьма простым. Молодые водители уходили на военную службу по контракту. Что их не устраивает здесь? Зарплата?

— Зарплата-то как раз у нас неплохая, — говорит по этому поводу Анатолий Герасимович. — Только выплачивают ее нерегулярно. На военной службе платят аккуратнее.

Ну а как выглядит эта «нерегулярность»?

— Вообще-то, особенно обижаться не приходится, — Леонид Гаврилович прибавляет оптимизма разговору. — Уже за июль рассчитались полностью. На днях рассчитаемся за август. Но вот отпустили ни одного не задержали из-за нехватки денег. Все уехали в положенный срок и с деньгами. Да, это уже кое-что. Таким положением далеко не каждое предприятие может похвалиться.

Тогда вопрос другого порядка. Откуда в автобазе берутся деньги, если в целом по

мужчина в возрасте и молодой паренек.

— Сын, — представил старший младшего. — После одиннадцати классов хотел бы устроиться к вам. Теорию вождения изучал, а практики еще — нуль.

— Давайте заявление, — коротко решил Повод. — В приказ. Обучим.

Так Алексей Пензин при мне был зачислен новым кандидатом в шоферы.

— Конечно, нас лучше бы устроил готовый шофер, — сказал Повод впоследствии. — Но что поделаешь, будем готовить. И не только шоферов. А еще автослесарей, электриков.

Как автобаза к зиме подготовилась? Оказывается, неплохо. Все, что следовало отремонтировать, отремонтировано. Тут главный механик Евгений Иванович Шинков с помощником Виталием Николаевичем Портянко хорошо постарались. Проблема одна. Угля в котельную завезено пока только до Нового года. Но проблема, конечно же, будет решена.

Гусев называет лучших производственников, которые являются гордостью коллектива. Например, Олег Владимирович Ляхов обслуживает два автомобиля — бензовоз и машину техпомощи. Геннадий Васильевич Бурков много лет успешно управляет МАЗом с прицепом.

Водитель автобуса повышенной проходимости Юрий Иванович Федак обеспечивает перевозку людей в любую непогоду. Николай Александрович Воробьев уже много лет безаварийно обслуживает ЗИЛ-130.

— Нельзя обойти вниманием и наших ветеранов-ремонтников, — добавляет начальник автобазы. — Когда-то вы писали о сварщиках Александре Петровиче Трулове и Наталье Васильевне Ивановой. Так вот, они по-прежнему трудятся в нашем коллективе. И трудно было бы нам обойтись без умелых рук кузнеца Вячеслава Александровича Гуланова. Когда есть надежное рабочее ядро, никакие проблемы не страшны.

А ведь проблем у автобазы немало. Специфических. Вот уже несколько лет не поступают запчасти для карбюраторных машин. Выход нашли. Списанные по старости машины разбирают на запчасти. Умелые рабочие руки ремонтируют, восстанавливают детали и снова пускают в дело. — На запчасти для карбюраторных машин вот уже несколько лет ни копейки не израсходовано, — в голосе начальника гордость, что в коллективе есть чудесные мастера, умеющие из изношенных деталей, когда-то отработанных в металлической лом, сделать вполне исправные.

Да, трудные четыре года не обошли и коллектив автобазы. Но, как видите, трудностям здесь противопоставляют характер — умение, рабочую гордость.

В. БОРОДИН.

Всякая Вещина

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

В присутствии «Романова»

Забавной подробностью ознаменовалась выставка одной картины в Центральном Доме художника. Там Дмитрий Беликин демонстрировал монументальное полотно «Белое движение. Исход». На вернисаже присутствовал человек в форме генерала Советской Армии, но с вензелями Российской империи на погонах. Он называл себя Николаем Рома-

новым и представлялся русским царем. «Государя» окружала свита, при сем присутствовала супруга, которую «самодержец» называл Натали. Венцом розыгрыша явилось обнаружение экономичской программы «Н. Романова»: 25 долларов каждому россиянину. А еще «высокий гость» признался, что карьеру начинал в контрразведке Северного флота.

Мэр в роли акушера

Чем только не приходится заниматься главам администраций: от коммунальных мелочей до экологических проблем. Нелегкие испытания выпали, в частности, и на долю мэра п. Мадятино Орского района Оренбургской области. Дважды за одну неделю ему пришлось... принимать роды. Молодые женщины, которых не

из чем было довести до родильного дома, расположенного в райцентре, естественно, спешили за помощью к властям и здесь, в администрации, вынужденно разрешались от бремени. Сжалившись, глава администрации одного из районов Орска выделил своему младшему коллеге новенький УАЗ-469.

Спаси, Аллах!

С недавних пор житель Уфы Н. вынужден облачиться в необычно высокую чалму. На этот жертвенный подвиг его подвинули вовсе не религиозные соображения, а идиотская шутка подвыпивших друзей. Во время щедрого застолья они надели ему на голову горшок из-под эпоксидной смолы. На беду Н. вскоре заснул, а когда проснулся, «эпоксидка

взялась». Медики не смогли помочь пострадавшему, кстати, отказали ему и в больничном листе, поскольку заключили, что Н. вполне трудоспособен «при условии маскировки емкости». Теперь Н. придется ждать, пока отрастут волосы. До того никто не берет за бабить его от проклятого «головажного убора».

Ехать подано!

Одна бутылка водки — такова такса за услугу, которую готов оказать любому желающему жителю г. Карпинска Свердловской области Михаил К. Он занялся частным извозом. Причем в качестве тягловой силы использует... себя. Проще говоря, наш соотечественник стал первым в истории России рикшей. Правда, были еще бурлаки, но это, как

говорится, из другой оперы. Запрягшись в тележку, Михаил безропотно обслуживает многочисленных клиентов, которые решаются на поездку исключительно из желания похотеть. Михаил же относится к своему промыслу серьезно. Особенно ему импонирует собственная неуязвимость для налоговой инспекции.

«Заводчик» маху дал

Святое чувство патриотизма и любви к отечественной истории внесли нежелательные коррективы в тщательно спланированное мероприятие: 350-летие уральского города Краснополье. По ходу действия здесь должен был объявиться знаменитый заводчик Афанасий Демидов. Разумеется, не он сам, а актер в соответствующих гриме и костюме. Поначалу все шло гладко. «Демидов» вышел в народ, но

«народ» настолько пришел в восторг от появления «хозяйина Урала», что тотчас же изъявил желание выпить с ним. Желающих оказалось очень много. Взабравшись на специально сооруженный для него помост для произнесения приветственной речи, «Демидов» забыл текст. Проснулся он в сумерках, на кладбище. Подшутил кто-то над «гостем из прошлого».

«Ногу заберите!»

В Самарканде еще совсем недавно ампутированные части тела лечебные учреждения передавали научно-исследовательским. Но вот наступила тяжёлая пора: нет средств консервации, потому многие НИИ отказываются от «материала». Эту перемену ощутили недавно на себе родственники одно-

го из больных. Им предложили забрать с собой ампутированную у того ногу. И что бы вы думали: пришлось забрать и похоронить на кладбище. Причем был использован участок, который несчастный самаркандец выкупил для себя заранее. Теперь он шутит: «Одной ногой я уже из том свете».

ЗНАКОМСТВО НА УЛИЦАХ

Что вы можете сказать о традициях уличного заигрывания с очаровательными незнакомками в вашем родном городе? Провести сравнительный анализ четырех мегаполисов взялись четыре журналистки «Санди Таймс», узнав о заключениях одной английской тетушки и ее молодежькой племянницы, которые, будучи на отдыхе в Тунисе, 10 дней подвергались настырному ухаживанию трех местных ловеласов-любителей.

РИМ. Мужское население вечного города, как смогла убедиться Франческа, никому не уступит пальму первенства в искусстве искушения. По крайней мере в той части, что касается упорства или упрямства. Когда репортерша мирно лакодилась мороженым, слегка обнажив свои прелести, из окон проезжавшего мимо автобуса разом показалась дюжина голов с кокающими языками. Затем четверо расположившихся неподалеку юношей подошла к ней за огоньком. Заговаривают и на ходу. Один

с налета предложил провести недельку на пляжах Португалии, другой — тут же изъявил готовность взять ее замуж. Были комплименты, восторги и пр. Вывод: чтобы выжить в Риме, надо обладать отменной толстокожестью.

ЛОНДОН. Жозефину разочаровали «твердые каски», строгие рабочие. Они не издали ни малейшего звука одобрения, обычно принимающего форму вольного или кошачьего мяуканья. «Извини, дорогущая, — пояснил один из них. — У нас в контракте записано, что свист и улюлюканье в рабочее время не допускаются». Но владелец лотка не пропустил ее мимо. Молодецкий посыл он сопроводил провокационным вопросом: «Вы не из газеты «Сай»? То был намек на скудно одетых красоток, украшающих третью страницу в каждом номере этого бульварного издания.

ПАРИЖ. Парижане, у которых в крови бушует май, тшцатся сохранять легендарную куртуазность любой ценой. На

бульваре Сев-Жермен, некий, назвавшийся Мутти, недолго колеблясь, признался Лесли в любви, на карте города записал свой домашний адрес и три телефона. При этом успокоил: «Вы можете связаться со мной 24 часа в сутки». Другой, набивавший себе цену, заметил: «Если не позвоните, я обижусь». Часто звучало и набившее оскомину «который час?». Единственный дискорд-форт: привычка газетчи. В лондонском метро, если люди встречаются взглядами, они отводят глаза, в парижском же — смотрят долго и пристально.

НЬЮ-ЙОРК. Здесь на Амриту, одетую в туго облегающее мини, почти никто не обращал никакого внимания. В подземе молодые люди погружены в чтение «Золл-стрит джорнлз». В парке в обеденный перерыв сильный пол либо жует бутерброды, либо, смежив веки, подставляет лицо солнцу. Так что Нью-Йорк, видимо, самое безопасное место для девушки.

Богатая газета «Санди Таймс»: такие деньги отвалила за невесты-какие результаты «эксперимента».

Кто убил Распутина?

Вопреки общепринятому мнению, непосредственным убийцей Григория Ефимовича Распутина (1872—1916) был не князь Феликс Юсупов, ни депутат Владимир Митрофанович Пуришкевич, а великий князь Дмитрий Павлович — двоюродный брат императора Николая II.

К такому выводу пришла, изучив неизвестные ранее документы, французский историк Марина Грей. О чем она написала книгу «Кто убил Распутина?».

В книге говорится, что старец был сражен двумя выстрелами Великого князя. Однако Пуришкевич, крайне правый

депутат и один из лидеров «Союза русского народа», что бы не допустить порочащего царскую семью скандала, взял всю вину на себя.

Сама Марина Грей прочтала воспоминания Пуришкевича много лет назад. Она обнаружила их в парижской библиотеке своего отца — знаменитого русского генерала Антона Ивановича Деникина.

Великий князь Дмитрий Павлович, покоелив по белому свету, также оказался во Франции, где в него влюбилась Габриэль (Коко) Шанель. Обладавший отменным вкусом Великий князь внес свою леп-

ту в создание легендарного парфюма «Шанель № 5». Эти духи и поныне остаются самыми популярными в мире.

Представитель царской фамилии пробовал свои силы в создании «высокой» моды. У него был Дом моды на улице Камбон, который пользовался у парижан большой популярностью.

После нескольких морганических браков, в том числе с американкой Одри Эмери, которая стала княгиней Романовской-Ильинской, Дмитрий Павлович поселился в Швейцарии, где его и застала Вторая мировая война. Великий князь тяжело переживал первые поражения Советской России. Умер он в 1942 году от туберкулеза.

Подозреваются «Сыновья гестапо»

У полиции есть косвенные основания полагать актом мести за перестрелку с антиправительственными группировками крушение поезда с экзотическим названием «Сансет» («Закат») ЛТД. Он направлялся из Майами в Лос-Анджелес с 248 пассажирами и сошел с рельсов, двигаясь по мосту в 95 километрах от города Феникс. В результате — один человек погиб, 83 получили ранения. ФБР удалось выйти на малоизвестную неонацистскую группировку «Сыновья гестапо», которая и подозревается в организации крушения.

Мауризио решил «завязать»

Римини Ромео — так зовут в Италии некоего Мауризио Занфанти. Он прославился тем, что за последние 20 лет соблазнил на курортах Адриатики не меньше шести тысяч женщин. Насколько это утверждение соответствует действительности, сказать трудно, но «лавы» Мауризио кое-кому определенно не дают покоя. В расчете на читателей этой категории одна английская бульварная газета опубликовала десять советов «специалиста» тому, кто хочет соблазнить женщину и затем от нее отделаться. Говорят, газета идет на «ура».

Всё из-за пипетки

33-летняя Вильма Старт из Англии стала своего рода жертвой медицинской небрежности. После продолжительного бесплодия она решила на искусственное оплодотворение. Процедура эта деликатная, и описывать все подробности нет смысла, но получилось так, что пипетка, которой пользовались врачи, манипулируя со спермой мужа Вильмы, до того уже использовалась при обслужива-

нии пациента-араба. В результате у женщины родилась разноцветная двойня. Доказано, что собственно сыном Вильмы и Виллема (мужа Стюарт) является светлокочий мальчик, но и темнокожего супруги бросать не собираются.

А еще Джексон...

С 1992 года длится судебный процесс, начало которому положил итальянский певец Аль Бано Корриси своим иском к Майклу Джексону. По заявлению Корриси, Майкл заимствовал и использовал в альбоме «Дэнджерос» старую мелодию Аль Бано. Уже две судебные инстанции подтвердили правомерность иска итальянца. Факт плагиата подтвердил недавно профессор Лучано Челли, доцент кафедры анализа современной музыки города Кремоны. Чего не бывает меж звездами!

«Падший ангел»

«выбивает» пенсию

Госпожа Мехтал Кандемир войдет в историю Турции как первая женщина, добившаяся пенсии от хозяйки публичного дома. После 27 лет занятия «древним ремеслом» она потребовала для себя и коллег профсоюзного и социального страхования. После чего состоялась серия забастовок и митингов по всей стране. Трудное «дело» турчанка выиграла лишь в кассационном суде. Деньги не ахти какие, но все же лучше, чем ничего.

Судья наказал судью

Судья в поле Фернандо Чапель показал красную карточку судье на линии во время матча команд первой лиги «Торин» и Мельгава в городе Талара (Перу). Судья на линии Суийон постоянно ошибался в определении положения вне игры. Слава строгого судьи, однако, умудрилась покинуть

Чапеля. После матча в Боготе между колумбийскими клубами «Насьональ» и «Мильонариос» пресса назвала Чапеля худшим футбольным судьей в истории этой игры. Как говорится: «Не рой другому яму...»

Экономьте на... гейшах

За один только вечер служащие префектуры Хиросими израсходовали на напитки для высокопоставленных столичных друзей около 13 тысяч долларов. Этот и другие подобные ему факты привели в ужас чиновников японского правительства, проверявших расходы местных бюрократов для ублажения представителей центра. В целом по стране они измеряются примерно 3 миллиардами иен (данные 1994 года). Подкармливание влиятельных представителей Токио и головных фирм считается в провинции нормой. Министерство по делам местного самоуправления вынуждено было выпустить специальную инструкцию, которой рекомендуется быть скромнее в растрате представительских средств.

Г. Коль в роли кулинару

То, что Гельмут Коль — талантливый политик, совершенно очевидно. Но мало кто знал до недавнего времени, что германский канцлер — и великолепный кулинар. Он, например, уже почти закончил книгу «Кулинарное путешествие по германским землям». В ней содержится три с половиной сотни рецептов блюд истинно немецкой кухни. Свои советы автор сопровождает историческим и культурологическим комментарием.

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филиал финской фирмы — таможенный склад в С.-Петербурге

Осуществляет: закупку нержавеющей стали, цветных металлов, а также отходов на условиях: таможенный терминал в СПб.

Предлагает услуги: по демонтажу оборудования из нержавеющей стали, цветных металлов с последующим выкупом;

по транспортировке, экспедированию, закупке и растаможиванию продуктов и ТНП из Европы.

Рассмотрим любые предложения.

Справки по телефону: (812) 249-65-36; факс (812) 249-52-49.

МПП «Североморскжилкомхоз» доводит до сведения жителей города, что бюро по приватизации жилого фонда МПП «Североморскжилкомхоз» работает с 12 октября 1995 года по новому адресу:

Североморск, ул. Адмирала Сизова, 21, кв. 38-А.

Телефон для справок: 2-15-19.

НАБОР НА КУРСЫ

Агентство переподготовки, трудоустройства и социальной адаптации военнослужащих и членов их семей

ПРОВОДИТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРСЫ:

бухгалтеров, основ предпринимательской деятельности, парикмахеров, поваров, продавцов-кассиров.

Стоимость обучения для военнослужащих и членов их семей льготная.

Запись по адресу: г. Североморск, ул. Душенова, 11

«РУБИКОН»

Телефон: 7-48-42.

ПО «МАСТЕР-УНИВЕРСАЛ»

проводит осеннюю распродажу мебели в широком ассортименте.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ.

У нас вы можете приобрести:

- мягкую мебель
- кухонные гарнитуры
- прихожие
- шкафы бельевые
- шкафы для одежды
- шкафы книжные
- столы в ассортименте
- стенки «Артония», «Поречье»
- кухонные уголки

ТАКЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТОВАРОВ ДЛЯ ДОМА

ПОСЕТИТЕ НАШИ МАГАЗИНЫ.

расположенные по адресам:
«Дом» — ул. Сафонова, 2; Выставочный зал — ул. Восточная, остановка «Школа мичманов».

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Компьютеры немецкой сборки, комплектующие, 1С:БУХГАЛТЕРИЯ, копировально-множительную технику, услуги по ее ремонту и обслуживанию, заправку картриджей.

Копировально-множительные работы, изготовление бланков, ценников, открыток, визитных карточек.

Телефон: 7-74-00.

Господа бизнесмены и предприниматели! РОСЛЯКОВСКИЙ СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД имеет возможность предоставить в аренду благоустроенные нежилые помещения в поселке Росляково-1.

За справками обращаться в домоуправление РСРЗ по адресу: в. Росляково-1, ул. Приморская, 6. Телефон: 92-978. Обращаться на неделе, с понедельника по пятницу, с 8 до 12 часов и с 14 до 18 часов.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ

ювелирных изделий

Ювелирная мастерская производит изготовление, ремонт, опробирование, взвешивание и оценку

ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ,

оказывает консультационные услуги, выполняет гравировальные работы.

ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ

Мы избавим вас от утомительных поездок в Мурманск.

Адрес мастерской:
г. Североморск,
ул. Советская, 22-А,
Флотский комбинат
бытового обслуживания,
второй этаж.

Мастерская работает:

ежедневно,
с 10 до 18 часов,
перерыв:
с 12 до 14 часов.
Выходные:
суббота, воскресенье.

Филиал комбанка «Мурман»

в г. Североморске сообщает к сведению своих вкладчиков, что действуют следующие виды вкладов:

1. Пенсионные вклады — 60 процентов годовых с ежеквартальным начислением процентов.
2. Депозит сроком на 3 месяца — 60 процентов годовых независимо от суммы, проценты начисляются по истечении срока депозита.
3. До востребования — 12 процентов годовых.

Наш адрес: г. Североморск, ул. Сафонова, 12. Телефон: 7-50-20.

AVALLON Ltd

Более 100 наименований продуктов со складов в центре Санкт-Петербурга:

- свиной паштет, бутербродное масло и маргарин,
- растительное и подсолнечное масло,
- кондитерские изделия, спагетти, зеленый горошек,
- спиртные напитки, соки, лимонады,
- огурчики, хрен, кетчуп, горчица.

ПРИНИМАЕМ ТОВАРЫ НА РЕАЛИЗАЦИЮ

Тел.: /812/ 166-39-01, 112-92-49, 112-92-54.
Факс: /812/ 112-92-50.

Растанная ул., 27а, 2 эт. с 9.00 до 18.00

ВНИМАНИЮ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Оптовый магазин, расположенный по ул. Комсомольской, д. 7-а (вход со стороны роддома), предлагает куриные окорочка, муку в/с и семечки подсолнуха — 4200 рублей за 1 кг.

Вы сэкономите время, расходы на транспорт, приобретая товары у нас.

Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов
Выходной день — воскресенье.

Телефон 2-03-57

СЕВЕРОМОРСКАЯ АВТОШКОЛА

Проводит набор на курсы подготовки водителей категории «В», «С», «Е», переподготовки с «В» на «ВС», с «С» на «ВС».

Автошколе на работу требуются мастера производственного обучения вождению, преподаватели.

Адрес: ул. Советская, 4. Телефон 2-12-35

Продам

1824. 3-х комн. кв., старый фонд, большой площади, 2-х комн. кв. на Сизова, или обмену 2-х на 1-комн. кв. по договоренности.

Тел. 7-51-08.
1826. 1 и 3-комн. кв. в центре.

Тел. 7-53-88 и 7-27-13.
1827. В/п «Акай», пишущий, 750 тыс. руб.

Обр. Сизова, 1, кв. 14.
1829. 1-комн. кв., 21 кв. м, 2/12 эт., большая кухня, балкон, с тел., паркет, полы, карнизы, тумбу для белья и под TV.

Обр. ул. Сафонова, 26/9, с 17 до 19 часов.

1833. 2-комн. кв. по ул. Колышкина.

Тел. 2-14-13, после 18 час.
1836. 2-комн.-кв., приват., на ул. Падорина, 25, 5 этаж, балкон, срочно 2-комн. кв. на Душенова, 8/9, 1 этаж.

Тел. 7-79-15, с 20 часов.
1838. Дубленку женскую, 50 размера, 4 рост, мужскую, 52 размера, 4 рост.

Тел. 7-52-43.
1835. Срочно, 3-комн. кв.

Тел. 2-18-76.
1844. ВАЗ-2109, 1987 г. в., черный, срочно. Очень дешево.

Тел. 7-78-31.
1843. А/м «Опель-рекорд».

Тел. 7-91-09, после 19 часов.
1810. 2-комн. кв.

Тел. 7-08-53.

Меняю

1823. 1-комн. приват. кв. 18 кв. м, на 2, 3-х комн. приват. кв. по договоренности.

Тел. 7-53-85.
1842. 1-комн. кв. в центре, на 2-комн. кв. в центре с доплатой (большую жилплощадь, комнаты раздельные, большую кухню).

Тел. 7-33-59.
1799. 1-комн. кв. ул. Улучи.

план, с небольшой доплатой на 2-комн. кв. в любом районе.

Обр. ул. Падорина, 33—102.
1784. 2-комн. кв. на Флотских строителей, 8/9, на 3-комн. с доплатой.

Тел. 7-78-76, с 19 до 21 ч. часа.

1782. А/м «АУДИ.80» плюс доплата на 3-комн. кв.

Тел. 7-33-91.

Разное

Ремонт сантехники и прочистка канализации на дому.

Тел. 7-71-65.
1742. Молодой человек познакомится с девушкой от 20 до 30 лет, не выше 170 см. Желательно фото.

Обр.: г. Североморск, глапочтамт, а/я 40.

1707. Ремонт телевизоров, установка декодеров. На работу дается гарантия.

Обр. с 13 до 15 часов и после 20.

Тел. 2-14-32.
1756. Грузоперевозки по Росии. Контейнер 10 т.

Тел. 2-04-73.
1818. Срочный ремонт импортных телевизоров, магнитофонов.

Тел. 7-90-38, в любое время.
1819. Рефлекс-аборты до 7 дней задержки. Безопасно.

Тел. 7-67-55.
1825. Куплю 1-комн. кв.

Тел. 7-51-08.
1828. Возьму в аренду парек с местом.

Тел.: 92-142, 93-104. Елена Николаевна.

1830. Куплю или возьму в аренду УАЗ-3962 («буханка»).

Тел. 2-01-61.
1831. Приглашаю на работу домработницу.

Тел. 2-01-61.
1834. Аттестат о среднем образовании А № 400124, считать недействительным (на имя Ямольского Максима Юрьевича).

1837. Срочно сниму 1-2-х комн. кв. с телефоном, дорого.

Тел. 7-79-15.

НОРУ И РУНО

Есть в Североморске клуб российско-норвежской дружбы

Когда-то наши западные соседи (Норвегия и Финляндия) были от нас невероятно далеки. В последние годы расстояние, нас разделявшее, как-то очень незаметно и легко сократилось, мы вдруг заметили, что здесь, на Севере, за Полярным кругом, не одни. Там, в нескольких часах быстрой езды на машине — такие же люди. В общем похожие на нас, но, вместе с тем, совсем другие. Язык, привычки, традиции — все другое, незнакомое и не всегда понятное.

Норвегия рядом, совсем близко, но что мы знаем об этой стране? Ничтожно мало. Не следует понимать эти слова как самоуничижение. Дело в том, что и норвежцы знают о России не намного больше. Интерес двух стран друг к другу был всегда, но в 90-х, когда все видимые преграды исчезли, и реальное сближение России и Норвегии стало не только возможным, но и необходимым, этот интерес, проявился прежде всего не на дипломатическом, а на человеческом уровне. Возникает норвежский клуб в Мурманске (просуществовал он, правда, очень недолгое время), затем русский клуб НОРУ создается в Киркенесе...

Президентом клуба НОРУ (Норвегия—Россия) становится Гюнхильд А. Блэкфильд Шмидт — едва ли не первая норвежка, в мае 1992 года с «мирным» визитом посетившая столицу Северного флота. На открытии клуба в Киркенесе присутствовали делегации из Мурманска и Североморска, консул России в Норвегии Михаил Зубов. Буквально через год, в декабре 1994-го, подобный клуб, только, естественно, норвежский, создается и в нашем городе. Инициаторами рождения клуба были североморские библиотекари. Создавался он при поддержке и активном участии городской администрации. Свою цель его создатели видели во «взаимном» изучении истории, культуры, образа жизни и языка ближайшего северного соседа. Условия членства в клубе: участие в подготовке и проведении занятий и — обязательное изучение норвежского языка. И это справедливо. Ибо язык — ключ к национальной психологии и истории. Не овладев им, нечего и рассчитывать понять людей, считающих этот язык своим.

В Североморский клуб РУНО (Россия—Норвегия) входят самые разные люди: библиотекари, учителя, музыканты, художники, журналисты, военные, служащие из аппарата администрации. В сущности, клуб — место встреч творческой интеллигенции Североморска. Любопытная ситуация: люди, относящиеся к городской элите, сходятся здесь, чтобы поговорить о Норвегии, учат норвежский. Парадокс? Отчасти — да. Но, с другой стороны, именно этим людям особенно нужен сейчас общий язык,

язык общения с западными соседями — будь то норвежцы, шведы или финны. Международные контакты в области культуры: поездки, встречи, совместные семинары — вполне обычное дело в наши дни. Знание языка и обычаев другой страны в таких случаях — вещь, если не необходимая, то желательная.

Заседания РУНО собираются ежемесячно — в первый сезон существования клуба состоялось пять таких заседаний. Каждое посвящено одной основной теме. Открытие клуба в декабре прошлого года прошло под знаком Рождества в Норвегии. На втором занятии состоялось знакомство членов РУНО с русским клубом из Киркенеса. На встрече присутствовали и иностранные гости: работники культуры из трех коммун Норвегии — Сер-Варангер, Барлевог и Тана. Февральское заседание клуба, посвященное истории национального костюма, ознаменовалось первым уроком норвежского языка, который провела Т. Баньковская. В марте клуб представил учащимся детской музыкальной школы, вернувшись с музыкального фестиваля Баренц-региона. Фестиваль проходил в Киркенесе. Ребята смогли поехать туда во многом благодаря клубу. Учебный год РУНО завершился в апреле, когда на пятую встречу членов клуба приехали журналисты из киркенесской газеты «Сер-Варангер-авис».

Сезон этого года был открыт в минувшем сентябре — разговором о норвежском изобразительном искусстве, в частности, творчестве Эдварда Мунка.

В ближайших планах клуба — презентация норвежского фонда литературы (такой фонд создан при библиотеке администрации), на которую, как предполагается, предует библиотекари из Норвегии.

В декабре РУНО отметит годовщину создания клуба. Дата знаменательная. Благословенная пора младенчества позади. За год клуб окреп, обрел множество друзей — в России и за рубежом. Пройден курс начальных знаний о Норвегии и людях, эту страну населяющих, сделаны первые шаги в изучении норвежского языка. Ученничество продолжается. Норвегия, и без того не столь уж далекая, становится североморцам все ближе и ближе. Дмитрий КОРЖОВ.

Мимоходом

Опять незадача

В трудное положение ставит местных коммерсантов один из пунктов действующих правил торговли. Суть его в том, что один и тот же продавец не имеет права отпущать продовольствие и принимать плату за него, работать с деньгами.

Всякий житель Североморска знает, что в подавляющем большинстве киосков трудятся, как правило, по одному продавцу. А о рынках и говорить нечего. Вот и получается, что вся розничная торговля продовольствием — сплошное нарушение. А возмись кто-нибудь наводить порядок... Без картошки останемся. Экая незадача.

Не можешь петь — не пей!

В финале застолья, известное, песня — дело естественное. Но иные «культурную часть» выносят за пределы квартиры. Поют по пути домой. Супруги П. поступили так же. А тут навстречу прохожий, тоже, как потом оказалось, из гостей. Подгулявший друг предложил ему подтягивать, а тот — ни в какую, молчит. Воспользовавшись численным преимуществом, нетрезвая пара напялила ветренному — поперечному бока. «Идиоты! — прохрипел «встречный», когда экзекуция в основном завершилась. — У меня же ангина». На том и помирились.

С. ВИКТОРОВ.

Творите! Вы талантливы...

Молодежный театр-студия открывает сезон

— Театр — это... освобождение! — режиссер Марианна Соколова начинает именно с этого. Для того, чтобы создать образ, нужно достичь прежде всего полного внутреннего раскрепощения. А какие ребята представляли перед глазами режиссера в студии впервые! Зажатые эмоционально, замкнутые, как бы наглухо «застегнутые» изнутри, не умеющие общаться, неуверенные в себе... Марианна не отказала в приеме ни одному человеку. В студию люди слетались, как бабочки на свет, столь велика магия сцены. Год назад записалось в нее свыше ста человек. Осталось около пятнадцати, только те, кого сильно «зацепил» за душу театр. У большинства энтузиазм постепенно увял, когда началась настоящая изнурительная работа. Оказывается, как много должен уметь актер, даже на непрофессиональной сцене — владеть эмоциями и пластикой, мгновенно концентрироваться, обучиться сценическому движению, обязательно должна присутствовать культура речи... Сначала на репетициях «даются» просто игры, потом тренинги, этюды... Марианна Соколова начинала полностью с «нуля», так как пришла на еще дымящиеся развалины театра-студии «Поиск» — творческого коллектива, широко известного не только во флотской столице, но и за ее пределами.

В новой студии репертуар уже рассчитан на молодых, их духовные искания — так уж вышло, что люди повзрослее стараются «вкальывать» на нескольких работах и на театр просто не остается времени. Средний возраст студийцев — 14—16 лет, самому «старому» из них — двадцать пять. Разумеется, здесь нет людей с вялой душой, атмосфера коллектива такова, что самостоятельные актеры — молодые, задорные, с «кипящей» энергией, готовы с разбега включиться в творческий процесс. И

на каждой репетиции работают с упоением, «включая» воображение на полную мощность. Они бурно радовались успеху своего первого спектакля — притом музыкального — для взрослых и детей по мотивам русской сказки. «Елена-премудрая» выбрала весь сценический опыт студийцев и стала также своеобразной школой актерского мастерства, к тому же прибавила уверенности в своих творческих силах. Елену сыграла Эльвира Экштейн, Солдата — Евгений Колтуш, Змею-обольстительницу — Полина Бирг, Кота — Ирина Малая, Орла, перевоплощавшегося в джиппа — Елена Бычковская.

Режиссер должен настроить актера на праздник, — старую сценическую формулу Марианна Соколовой воплощать в жизнь она как трудно в тисках индустриального Дома культуры может выделить для студии жалкие копейки, а нужные средства на костюмы, декорации...

Для театра необходимы большие площадки, а их нет! Больше всего огорчает Марианну Ефимовну отсутствие должного сценического пространства, что не лучшим образом отражается на творческом поиске.

Целый фонтан идей, неумная фантазия, огромная самоотдача — такими видит своих воспитанников режиссер сегодня. Самое страшное, считает она, когда у человека угасает воображение, а значит, и способность творить. В их театре все иначе: индивидуальности ребят от роли к роли проявляются все ярче. А как все начиналось? Почти каждому приходилось преодолевать серьезный психологический барьер перед выходом на сцену. Одна мысль об этом уже парализовывала не одного юного актера. «Да я с места не смогу двинуться! Мой голос задрожит от волнения с первых слов... О Боже! Мой вы-

ход!» — кто не произносил про себя полных отчаяния слов и все же решался на первый шаг. А после как будто крылья распрямлялись за спиной, и аплодисменты зрителей казались сладостнее всего. О, эта великая магия сцены!

Новая работа молодого театрального коллектива — английская сказка под названием «Привидение в замке Пустхаус», в которой привидение пытается «исправить» нравы людей. На напряженных репетициях студийцы решают трудную для них творческую задачу, и именно здесь режиссер становится неумолимым, пока не добьется нужного «звучания» роли. Да что там говорить! Одну маленькую реплику: «Доброе утро, мисс!» — они репетировали часа два, до полного изнеможения, пока не добились должного эмоционального оттенка. Постепенно ребята приходят к самораскрытию через творчество. Каждое занятие Марианна Ефимовна дает своим студийцам — вы талантливы, но нужно нескать и работать, работать, работать. Совершенствоваться дальше. Учиться видеть и воплощать.

Марианна Соколова страстно мечтает вместе с воспитанниками поставить спектакль по Пушкину или Чехову. Все же больше привлекает пушкинская эпоха с трюками, хрупкими и прекрасными женщинами, неповторимыми чертами давно ушедшего в небытие времени. В постановке должны сверкать не только таланты, но и богатые костюмы (только где их взять — костюмы?)

Новому театру-студии РДК исполнился один год. Всего один год. Создать новый театр — это грандиозная работа. И она, по существу, только началась. В ком уверена режиссер, так это в своем творческом коллективе: «Все безумно талантливы!» Возможно, так и бывает в молодости?

В. НЕКРАСОВА.

Берутся дети за перо

ОСЕННИЙ БУКЕТ

Я учусь в 7 «а» классе в североморской школе № 7. Класс у нас гуманитарный. В частности, только здесь проводятся уроки литературного творчества. Многие из моих товарищей пишут стихи, рассказы и даже повести.

Творческий человек всегда интересен для окружающих. Да и самому приятно создавать что-то собственное, независимое. Думаю, что в таких занятиях каждый способен себя проявить. Надо только не лениться. Сегодняшнюю подборку наших стихов и прозы ее авторы назвали «Осенний букет». А вручаем мы его нашим учителям, чей профессиональный праздник недавно отмечали всей школой.

Марина НЕМЧЕНКО.

Мотив

Опять без цели и корысти,
Расскачивая провода,
Осенний ветер гонит листья
В таинственное никуда.
Опять, опять по всем приметам
Под горку покатался год,
Но до сих пор почти как
Высок и ясен небосвод.
Еще темны и сонны всды,
И мрачноваты облака,
Но ощущение свободы
Еще не кануло пока.
Такие дни опять настали
Шагает осень по земле,
И трехгольник птичий стая
Тант ее факсимиле.

Е. ТЕРЁЩЕНКОВА.

Этюд

Журавли на юг летят,
Листья под ногой шуршат,
В небе облако висит,
Грустный дождик моросит.
Под осинкой у дорожки
Гриб растет на толстой ножке.
Сдвинул шапку набекрень,
Хочет спрягаться за пень.

А. МАХОТЕНКО.

В тундре

Наступила осень золотая,
Яркая, чудесная пора,
Желтый лист,
Неслышно опадая,
Налегке подался со двора.
Я — за ним,

А тундра в позолоте,
А на сопке — роца,
будто чело
Все вокруг — торжественно
И, вроде,
Мне грустить не надо
ни о чем.

Все понятно,
Будто в мудрой книге,
Я брожу по тундре наугад.
А вокруг
Фонарики брусники
Темно-красным

пламенем горят.
Е. КАРАВАШКИНА.

Рябина

Каждое дерево осень одевает по-разному. Для осени — не жалко желтого цвета, а иной лист на клене может оставить зеленым вплоть до первых морозов. Рябине повезло: наиболее сочные оттенки красного и бордового цвета достаются ей. Но вот облетают листья. Голые, черны ветви рябины, и лишь ярко-красные кисти ягод говорят о том, что дерево еще не впало в зимний сон. Скоро нагрянут метели, каждая ягодка обзаведется белым колпачком, а кроша оденется в иней. В этом наряде и будет зимовать деревце, давая приют и прокорм воробьям, синицам и снегирям. Выстоит, выживет, а весной — снова зазеленеет, зацветет. Стойкое дерево — рябина. Настоящая северянка.

А. МАХОТЕНКО.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7.54.56, прием объявлений — 2.4.01, отдел информации и писем — 7.28.79, отдел экономики, отдел культуры — 2.04.01.

Выходит один раз в неделю. Способ печати высокий. Тираж 3120. Заказ №№ 300—301. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ Тел. 7.53.56.